

热烈庆祝

周口市城市信用社经中国银监会

批准筹建商业银行!

河南周口:文化旅游催开经济之花

本报记者 (《光明日报》记者 刘先琴 通讯员 李泽功 刘成华) 在不久前举办的中国周口(鹿邑)国际老子文化节上,各地客商签下 19 个项目 11 亿元投资大单;《老子》电视剧刚刚通过,投资人就争相在鹿邑县举办签约仪式;在创建中国优秀旅游城市初验工作通报会上,周口率先通过初验检查。

周口市是中华民族古老文化发祥地之一,“三皇之首”伏羲、人类始祖母娲、炎帝神农留下了珍贵的历史传说,道家鼻祖老子生于鹿邑,陈、李、谢等 10 多个姓氏的祖根源于此地,有着“华夏先驱、九州圣迹”之美誉。

“文化‘软实力’同样能成为经济社会发展‘硬支撑’!”周口市委书记毛超峰认为,在目前国际金融危机态势下,强力推进由文化资源大市向文化产业强市转变,是最好的发展突破口。周口市委、市政府采取系列措施,加快资源整合,推动旅游品牌化,将“伏羲文化、老子文化、姓氏文化、农耕文化”与旅游产业有机结合起来,走出了一条具有周口特色的文化旅游发展之路。

在老子故里鹿邑县,政府对招商引资和市场化运作,先后对现存古迹太清宫和明道宫进行大规模修复重建,成为国家 4A 级景区。同时,新建了文化十里长廊、老子文化广场、老子故居等 12 个景点,为老子旅游区和城市增添了新的

景观和看点,人居环境明显改善,形成了“文化包装城市、城市推动旅游、旅游推介文化”的互动发展格局,使鹿邑的名气、人气、财气大幅提升。仅老子庙会期间,商户就有 1000 多家,古玩、旅游纪念品、民间玩具、风味小吃琳琅满目,商品日均交易额近百万元。

西华县:营造『绿色家园』美化人居环境

本报讯 7 月 6 日,笔者到西华县黄桥乡采访。其间,该乡裴庄行政村党支部书记吴东亮介绍说:“俺村是全县最大的大桃专业村,拥有桃园 2200 亩,大桃年收入 700 万元以上,人均近 5000 元。”该村桃园美景图的呈现,是西华县营造“绿色家园”、美化人居环境的具体表现。

近年来,西华县委、县政府坚持经济建设和美化环境一起抓,提倡全民造林、大力植树,切实加大植树造林力度。为此,该县印发了《关于加快林业发展的决定》、《创建林业生态县的实施意见》等,并出台了《树木栽植成活奖励》、《林业建设先进单位奖励》等优惠政策,使林业生产有了长足发展。

该县实行领导联系乡镇责任制,要求每位县处级领导干部承包一个乡镇,负责督促指导植树造林工作;实行县直单位分包乡镇责任制,要求县直单位领导带队组成指导组,吃住在乡镇,直接参加植树造林工作,当好参谋和后盾;实行乡镇干部包村、村干部包路(沟)植树工程责任制和林业技术人员分包乡镇责任制,加大对植树造林工作的指导力度。同时,该县还不断深化林权改革,本着激活造林机制的原则,采取市场化运作、民营推进、模式开发的办法,对路、沟、国营林场土地和偏远造林地段实行拍卖、承包、租赁,并颁发林权证,极大地调动了承包户的植树造林热情。仅 2008 年,全县就有造林承包大户 200 多户,承包土地 1000 多亩,所造林株数占农户植树数的 60%。此外,该县财政还拿出 380 万元以奖代补,对造林农户进行奖励,切实激发了全县干部群众植树造林的积极性。去冬今春,全县新栽补林带 2359 条,完成植树 348.6 万株,成活保存率达到 87.6%。

为发挥林业最佳效益,更好地绿化、美化环境,该县号召广大群众大力种植桃、李、杏、梨、苹果等果树,以发展果园,建设绿色庄园。同时,该县还引导农民在树下和果园套种蔬菜、粮食、棉花、花生等,或在树下栽培食用菌、养鸡鸭鹅。如今,该县创造了林菜、林粮、林菌、林牧、林草、林经等六大间作套种模式,不仅使经济效益大增,而且使村村绿树成荫,处处果园飘香。该县黄桥乡、田口乡分别建成了万亩桃园和枣园。此外,田口乡滩上村和西夏镇容庄村的村民,在树下建大棚栽培以黑木耳为主的食用菌,一亩食用菌年收入 3 万多元,创出了“树下三分园、能顶 10 亩田”的高效益。

为使林产品就地加工增值,进一步激发农民植树造林的积极性,该县把兴建“林”字号加工企业放到提升林业效益、增加农民收入的重要位置。如今,全县已建成欧美木业、盛荣木业等具有一定规模的木材加工企业 60 多家,木板、木制品、家具等小型木材加工企业遍布全县乡村,全县年加工各种板材 12 万多立方米,年产值 2 亿多元。此外,全县还发展以浩天实业、法尔斯酒业为龙头的果品加工企业 10 多家,通过加工枣酒、葡萄酒、干枣等产品,年创产值 1 亿多元。同时,该县还建成冷库 400 多座,年贮存果品 1.6 亿公斤,贮存增值超亿元。

截至目前,该县已拥有“四旁”林木 2200 多万株,林业发展到 25 万亩,林木覆盖率 23.6%,活立木蓄积量 169.2 万立方米,林业总产值 5.32 亿元。同时,林木的增多起到了防风固沙、保肥保水、改善田间气候的作用,使全县由昔日风沙肆虐的“黄泛区”,变成了如今林茂粮丰、环境优美的“花果山”。2008 年,全县粮食总产量 62.3 万吨,创历史新高。近年来,该县先后被命名为“全国绿色小康县”、“全国经济林发展先进县”和“全省平原绿化高级标准先进县”、“全省造林绿化十佳县”。今年,省政府又授予该县“河南省林业生态县”称号。

(彭世繁 马云生 童童)



为早日完成施工任务,贾鲁河大桥工地上的建设者在确保建设质量的同时不断加快建设进度,为打造美好新周口做出了积极贡献。(记者 沈湛 李寒 陈卫东 孙安平 王映 摄)

上图:年轻的建设者正快乐地工作。

左图:晨曦下建设者忙碌的身影。

建设长江以北最大的光缆生产基地

——周口阳光电缆有限公司项目建设走笔

记者 杨光林

生产车间已经建成,正在进行电力调试,设备即将安装……这是记者和市工业经济发展局的同志日前在周口阳光电缆有限公司新厂看到的情景。周口阳光电缆有限公司是在原周口通信电缆厂基础上组建的。我们首先来到位于于二东路的工厂,没想到新上项目不在此,而在川汇区工业集聚区。该公司办公室主任王海洋说,阳光电缆公司成立于 2006 年,2007 年与原河南网通合资成立河南通信光缆有限公司,使公司迈上了健康快速发展的轨道。根据新重组的中国联通“退铜进光”的战略调整,2008 年 10 月,周口阳光电缆有限公司新上年产 100 万纤芯公

里光缆项目。该项目在川汇区工业集聚区征地 120 亩,总投资 1.2 亿元。走进川汇区工业集聚区公司新厂,厂内绿意盎然,草丛中的向日葵朵朵盛开。在绿地的后方,便是新建的标准化工厂。厂房是框架结构,面积达 11 万平方米,人在里面行走,仿佛进了大型体育馆。正在厂房内组织电力调试的公司总经理康焕明告诉我们,新厂新上 5 条生产线,生产设备已全部到位,即将进行设备调试安装,工程有望 8 月份建成投产。投产后,公司不仅成为全省最大的光缆生产企业,而且是长江以北规

模最大、技术水平最高的光缆生产基地。谈起公司发展的前景,总经理康焕明说,随着国家 3G 产业的发展,作为河南联通定点唯一的生产厂家,阳光电缆公司即使满负荷生产,产量还不够他们需求量的一半,公司生产销售形势非常乐观。“我们对工程抓得很紧,早一天投产早一天见效。到 8 月份你们再来,这里就是一个热火朝天的生产场面了。”康焕明说。周口通信电缆厂曾经创造了周口工业的辉煌。如今,脱胎换骨的阳光电缆有限公司也迎来了美好的明天。

强力推进项目建设 保增长 保稳定 保民生

通知

由中共周口市委宣传部、周口市教育局、周口市公安局、周口市委工总办、周口市委国税局承办的周口市纪念建国 60 周年“欢乐周口”广场文化活动之“祖国颂·国税情”专场文艺晚会将于 7 月 13 日(周一)晚 8 时在市五一广场举行,请广大市民届时观看。

ICBC 中国工商银行
承兑贴现到工行
资金汇划速到账
咨询电话:8358118

农民购买汽车摩托车, 国家财政给补贴; 棉花玉米 保险, 惠农政策添亮点。
政策咨询电话:8319685

李明方到西华调研企业发展

本报讯 (记者 李凤霞 通讯员 李少杰) 7 月 10 日上午,市委常委、市委秘书长李明方到西华县就企业发展进行调研。

在西华县委、县政府主要领导陪同下,李明方先后到该县奕青化工有限公司、凯鸿鞋业有限公司实地察看企业生产运营情况,认真听取企业负责人的介绍,详细询问企业生产经营中有什么困难和问题。李明方对奕青化工有限公司讲诚信、守信用、积极化解企业遗留问题、用发展的办法解决经营中的问题、抢抓机遇上项目的做法给予充分肯定。

针对下一步如何加快发展,李

明方指出,企业要继续解决好老企业遗留问题,取信于商户,取信于社会。对于租赁经营企业,政府和企业要共同研究方案,及早理顺产权关系,促使企业尽快走上健康发展的轨道。

李明方强调,政府要建立优化发展环境的长效机制,为企业搞好服务,切实解决生产经营中遇到的实际困难和问题。对于新上项目,政府有关部门要全方位服务、全程服务,确保项目顺利实施。在经济发展中,既要切实解决当前经济运行中出现的突出矛盾和问题,又要积极变挑战为机遇,扎实推进经济转型升级,大力推动经济结构调整和发展方式转变,促进经济社会又好又快发展。

省委政法委驻开封执法巡查组莅周调研政法工作

本报讯 (记者 普淑娟) 7 月 10 日,由省委政法委副书记、省委政法委驻开封执法巡查组组长李翔带领的调研组来我市调研政法工作。省委政法委副巡视员、省委政法委驻周口执法巡查组副组长高欣,市委常委、政法委书记朱家臣陪同考察。

李翔一行先后到淮阳县、鹿邑县有关单位进行实地调研。每到一处,他们都详细了解近两年来我市政法工作开展情况及所取得的成功经验。调研过程中,李翔对我市政法工作所取得的成績给予充分肯定。

李翔说,周口市措施得力,真抓

实干,奋力拼搏,在维护社会大局稳定、促进经济社会发展方面做出了积极贡献。特别是近两年周口政法工作良好的思路、机制和环境,培养了陈海宏、杨国利、张宏涛、朱文杰等一批英雄群体,为先进人物的成长提供了沃土。

朱家臣表示,这次考察给双方政法战线提供了一次相互学习、交流的机会。他在今后工作中两市之间进一步强化交流,相互学习,增进友谊,不断把政法工作推向新的发展阶段,让两市人民过上更加平安幸福的生活。

省监察厅副厅长付静到淮阳调研

本报讯 7 月 9 日,省监察厅副厅长付静一行 4 人到省纪委“做党的忠诚卫士,当群众的贴心人”主题实践活动联系点淮阳县调研。市委常委、纪委书记杨正超陪同调研。

当天上午,付静一行冒雨到淮阳县白楼乡认真听取农村基层党风廉政建设的情况汇报,并实地察看了便民服务中心和“三资”代理服务中心的工作开展情况。随后,他们又到淮阳县人民检察院进行调研。下午,调研组召开座谈会,听取市纪委和淮阳县关于开展“做党的忠诚卫士、当群众的贴心人”主题实践活动、惩防体系建设、党风廉政建设宣传教育的汇报。

杨正超在汇报中说,全市纪检监察系统把“做党的忠诚卫士、当群

众的贴心人”主题实践活动融入到学习实践科学发展观活动中,突出“做党的忠诚卫士、当群众的贴心人”主题实践活动联系点淮阳县调研。市委常委、纪委书记杨正超陪同调研。当天上午,付静一行冒雨到淮阳县白楼乡认真听取农村基层党风廉政建设的情况汇报,并实地察看了便民服务中心和“三资”代理服务中心的工作开展情况。随后,他们又到淮阳县人民检察院进行调研。下午,调研组召开座谈会,听取市纪委和淮阳县关于开展“做党的忠诚卫士、当群众的贴心人”主题实践活动、惩防体系建设、党风廉政建设宣传教育的汇报。

付静对我市和淮阳县反腐倡廉工作取得的成绩,特别是对我市两县两级创造性地落实中央有关文件精神、加强纪检监察队伍建设的做法给予了充分肯定。(郭峰)

扶沟县“五坚持五破解”促科学发展

本报讯 近来,扶沟县把学习实践活动与“讲党性修修养、树优良作风、促科学发展”活动紧密结合起来,认真开展“五坚持五破解”活动,切实解决干部队伍作风建设中存在的突出问题,为科学发展凝心聚力。

坚持学习观念,破解发展思路不宽之难题。该县组织各单位深入开展征求意见活动,征求到关系全县发展的“金点子”、“好建议”680 多条。

坚持整治作风,破解发展环境不优之难题。该县采取成立督察组、设立投诉举报箱等形式,发现、解决工作中存在的突出问题,以达到净化发展环境的目的。此外,各单位在“自查自纠”活动中查找问题 252 个,已整改 238 个。

坚持废立建制度,破解制度机

制不全之难题。该县坚持作风长效机制建设、行政效能长效机制建设和学习实践活动制度建设相结合,以完善的制度和科学的机制保障发展措施的落实。

坚持培训提素质,破解发展能力不强之难题。该县对全县党员干部进行“个性化”轮训,对农村干部进行重点培训,对农村群众进行有针对性的培训,努力提升干部群众谋发展、抓发展的能力。

坚持奖惩强责任,破解项目意识不足之难题。该县多次召开会议,统一思想,形成共识,对项目建设大开“绿灯”。全县今年已开工建设各类项目 39 个,完成投资定资产投资 6.1774 亿元,同比增长 15.26%。(张晓蒙 杜红伟)

市文化局以实际行动践行科学发展观

本报讯 为以实际行动践行科学发展观,促进“讲树促”活动深入开展,日前,市文化局创新教育形式和载体,专门印发了《焦裕禄精神综评》一书,立即在社会上引起了很大反响。

据了解,《焦裕禄精神综评》共分九章内容,从不同侧面详细阐述了学习弘扬焦裕禄精神的时代意义,发人深省,催人奋进。书中告诉我们:焦裕禄精神没有过时,对我们

有着很大的教育意义;焦裕禄精神中蕴含着深刻的科学发展观理念;学习焦裕禄精神要有主动性;弘扬焦裕禄精神要体现在思想实际和工作实践中。

该书的印发将进一步推动全市文化系统学习实践科学发展观和弘扬焦裕禄精神活动的深入开展,促进文化工作者认知水平的进一步提高、工作作风的进一步转变和社会形象的进一步确立。(姚磊)

深入学习实践科学发展观

金泊牌酒
地址:七一中路周口日报社楼下
销售热线:8211868 13084295858
泸州老窖办事处 定货电话:13523131188